Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z matematyki dla uczniow szkol podstawowych
wojewodztwa kujawsko-pomorskiego

Etap rejonowy — 03.02.2018

: N‘ijme.r 11213 ]4ls
Kod ucznia: zadania
Liczba
punktow
Wynik: /20 pkt.

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania zadan, przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje.

9.

10.

Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisje
Konkursowa. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy twoj arkusz zadan jest kompletny. Niniejszy
arkusz zadan sktada si¢ z 9 stron i zawiera 5 zadan. Jesli zauwazysz jakiekolwiek
braki lub btedy w druku, zgto$ je natychmiast Komisji Konkursowe;.

Za prawidlowe, pelne rozwigzanie z uzasadnieniem i odpowiedzig kazdego zadania
mozesz uzyska¢ maksymalnie 4 punkty.

Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem tresci wszystkich zadan.
Odpowiedzi zapisuj dlugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

Oceniane beda tylko te rozwigzania zadan, ktore zostang zapisane W miejscu do tego
przeznaczonym.

Na ostatniej stronie arkusza zadan znajdziesz miejsce na brudnopis. Brudnopis nie
podlega ocenie.

Pracuj samodzielnie.
Na konkurs nie wolno wnosi¢ telefonow komoérkowych ani kalkulatoréw.

Calkowity czas na rozwigzanie zadan wynosi 90 minut.

11. Na ostatniej kartce znajduja si¢ wszystkie zadania, z ktoérymi zmierzyte$ si¢ na

konkursie. Oderwij ja i zabierz ze sobg do domu.
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Zadanie 1. (0 —4)

Oblicz a = NWD(153, [(25 —33)2]2) i b= NWW(Z4 —22,18), a nastepnie rozwiaz
rownanie
a
—2_--8,03).
1+E
X

Rozwiazanie:
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Zadanie 2. (0 —4)

Do prostopadio$ciennego zbiornika o wymiarach wewnetrznych 20 dm, 100 cm
i 10 m wlano 5000 litrow mleka o zawartosci thuszczu rownej 3,4%. Reszte zbiornika

dopetniono mlekiem o zawartos$ci ttuszczu 4,2% 1 wymieszano. Ile procent thuszczu
zawiera obecnie mleko w zbiorniku?

Rozwiazanie:
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Zadanie 3. (0—4)

Agnieszka 1 Danka majg razem 65 lat. Agnieszka ma trzy razy wigcej lat niz Danka
miata wtedy, gdy Agnieszka miata tyle lat, ile teraz ma Danka. Ile lat ma kazda
z nich obecnie?

Rozwiazanie:
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Zadanie 4. (0 —4)

W trojkacie rownoramiennym ABC, w ktorym |AC| = |BC|, poprowadzono wysoko$¢
CD oraz polprostag o poczatku w punkcie B, ktéra podzielita kat ABC na dwa katy
przystajace. Polprosta ta przecigta wysokosé¢ CD w punkcie M i bok AC w punkcie N.
Oblicz miary katow wewnetrznych trojkata MNC wiedzac, ze miara kata CMB
wynosi 110°.

Rozwiazanie:
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Zadanie 5. (0—4)

Szeécian o objetosci 1 m® rozcicto na mate identyczne szesciany
o krawedzi 1 dm. Z wszystkich matych sze$cianow sklejono
graniastostup prosty, ktorego podstawg jest wielokat pokazany : o em e
na rysunku obok. Oblicz, ile puszek farby nalezy kupié, aby P
pomalowa¢ wszystkie Sciany tego graniastostupa, jezeli jedna
puszka farby wystarcza na pomalowanie dokladnie 6 m?
powierzchni.

Rozwiazanie:
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Brudnopis
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Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy
z matematyKki dla uczniow szkol podstawowych
wojewodztwa kujawsko-pomorskiego

Etap rejonowy — 03.02.2018

Zadanie 1.

Oblicz a= NWD (153, [(25 -3 )Z]ZJ i b=NWW (2* - 2,18), a nastgpnie rozwiaz rownanie

a
—5=-80).

1+—
X

Zadanie 2.

Do prostopadto$ciennego zbiornika o wymiarach wewnetrznych 20 dm, 100 cm 1 10 m
wlano 5000 litrow mleka o zawartosci thuszczu rownej 3,4%. Reszte zbiornika dopetniono
mlekiem o zawarto$ci thuszczu 4,2% 1 wymieszano. Ile procent thuszczu zawiera obecnie
mleko w zbiorniku?

Zadanie 3.
Agnieszka i Danka majg razem 65 lat. Agnieszka ma trzy razy wiecej lat niz Danka miata
wtedy, gdy Agnieszka miata tyle lat, ile teraz ma Danka. Ile lat ma kazda z nich obecnie?

Zadanie 4.

W trojkacie rownoramiennym ABC, w ktorym |AC| = |BC|, poprowadzono wysokos¢ CD
oraz polprosta o poczatku w punkcie B, ktora podzielita kat ABC na dwa katy przystajace.
Potprosta ta przecieta wysokos¢ CD w punkcie M i bok AC w punkcie N. Oblicz miary
katow wewnetrznych trojkata MNC wiedzac, ze miara kata CMB wynosi 110°.

Zadanie 5.

Szeécian o objetosci 1 m® rozcieto na male identyczne sze$ciany
o krawedzi 1 dm. Z wszystkich matych sze$cianow sklejono
graniastoslup prosty, ktorego podstawag jest wielokat pokazany na , ,
rysunku obok. Oblicz, ile puszek farby nalezy kupi¢, aby pomalowaé 5 A
wszystkie S$ciany tego graniastostupa, jezeli jedna puszka farby

wystarcza na pomalowanie doktadnie 6 m* powierzchni.
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